

冉堌镇:“学习强国”进家庭 党史教育“开新花”

本报讯(通讯员 戴冰玉)近日,定陶区冉堌镇新时代文明实践所正在开展“学习强国进家庭”项目对话空间活动。学习强国竞赛,家庭阅读分享、强国梦桌游等篇章,创意十足,环环相扣,增添了巾帼党员学习党史新动力,焕发了巾帼党员爱国爱党新活力,有力助推党史学习教育“落地开花”。冉堌镇党委书记孔磊讲述了活动初衷,分享了“用阅读发现身边之美 用志愿展现巾帼风采”的理念。

“我已经快五十岁了,眼睛也花了,但我每天都会坚持打开学习强国,学习习近平总书记的讲话,把讲话精神记在笔记本上,不知不觉已经做了4本读书笔记了。”聂庄村家庭聂元敏说,“我们家是‘学习强国漂流共享书包’家庭,我每天都学满40几分。”

冉堌镇新时代文明实践所的志愿者们把学习心得的笔记、笔、书籍等学习用品装进书包里,进行交流,称为“学习强国漂流共享书包”,让参与活动的家庭交流学习。

“跟老公在学习强国挑战答题PK是每天的固定动作,你争我赶特别激烈,答题PK不仅增长了知识还增进了感情,家庭学

习氛围特别好。”学习强国漂流共享书包家庭代表冉凤花如是说,“我还给婆婆下载了学习强国,她每天在学习强国上看红色视频,高兴得不得了。”

家庭代表们的一声声,一句句,既道出了“学习强国进家庭”的意义,也阐明了党史学习教育的初心。

“学习强国”知识竞赛精彩上演,不论是否个人竞赛或家庭竞赛,大家抢答热烈,以赛促学,让党史知识更加深入人心。

“强国梦”桌游则以强国题目为基础,融入“大富翁”游戏特点,知识与游戏叠加,让大家都真切感受到了别样的强国学习模式。

大家纷纷表示活动特别有创意,不仅激发了学习活力,更提升了学习水平,以后要充分用好“学习强国”APP为自己赋能赋智。

整场活动融入了红色导赏,一曲《唱支山歌给党听》,唱响了对中国共产党建党百年荣光的祝福;一个经典的《长征》故事,更加坚定了大家走好新时代长征路的信心决心。同时在现场,大家纷纷注册成为新时代文明实践巾帼志愿阳光站的志愿者。

仿山镇:“管家式”服务 助力企业高质量发展

本报讯(通讯员 姬莉)日前,在顺祺药业生产车间内,机械轰鸣作响,各条生产线都在有序运转,工人们正在生产线上忙碌……

“仿山镇政府的工作人员经常会过来问有什么问题需要解决,每天都会通电话,帮我们解决了不少难题。”山东顺祺药业有限公司董事长路金峰说,“公司从建设到投产,从疫情停工到复产,都得益于当地政府提供的各项服务,企业逐步发展,销售额逐年上升。我相信,在这样的投资环境下,企业将会有更好地发展!”

仿山镇充分发扬主动作为、积极有为的精神,强化为民意识和服务理念,着力解决企业融资、用工、市场等方面的发展难题,尽可能降低疫情对经济的影响,努力完成今年工业经济发展各项目标任务。

“企业的需求就是我们最要紧的事!”仿山镇副镇长闫鑫说,“营商环境就是生产力,优化营商环境就是解放生产力,企业无论大小、类型,都期盼有更好的营商环境,让自己行稳致远、活力四射。”

为了让企业专心致志谋发展,仿山镇成立“管家式”服务工作小组,围绕企业和群众所急所需所盼,对标一流标准,提升服务效率,变“被动过关”为“享受服务”,仿山镇正是凭这种“管家式”服务模式,让企业轻装上阵,专心谋发展,也带旺了特色产业园发展,助推园区经济提质增量,为奋力打造仿山高质量发展新引擎创造了良好条件。



“进出小区大家要配合做好登记,在外面一定要戴好口罩,做好个人防护措施。”近日,在定陶区滨河街道办事处姚庄社区,防疫志愿服务队的志愿者们正在小区门口为来往居民测量体温,细心嘱咐居民防疫所需注意事项。为提高社区居民疫情防控的危机感与参与度,姚庄社区积极招募了60余名群众防疫志愿者,有序引导居民做好出入登记、体温测量,辅助社区工作人员对社区进行消毒消杀、防疫宣传、入户摸排等,助力社区筑牢联防联控、群防群治的严密防线。

通讯员 刘青青 摄

单县谓单州 故城有故人

单县因舜帝之师单父居此而得名单父,后梁时期改称单州。

据记载,单州之谓源于后梁开国皇帝梁太祖朱温(公元852年-912年)的母亲王媪。

朱温是今安徽砀山人,其父朱诚酷爱《五经》,不善于耕作,常向乡民传授,众誉“朱五经”,早年病逝。朱温之母王媪为单父人,知大事、识大体、通文墨、善手工。朱温与大哥朱全昱、二哥朱存由母亲王媪带大,门第低微,饱受清贫。后来,走投无路的王媪携朱温三兄弟回到单父,寄身娘家,谋求生存。

朱温自幼在单父长大。民间相传,少年朱温不服礼教,是出了名的泼皮无赖,无奈的母亲王媪谓之“朱三”。数年后,受人推介,王媪携三子到今安徽萧县的大户刘崇家当佣人。

唐朝乾符三年(公元876年),朱温与二哥朱存参加了黄巢起义军。朱温、朱存骁勇善战,很快崭露头角。后来,朱存正在攻占广州时阵亡,而朱温得到黄巢重用。

黄巢建立大齐政权时,任命朱温为同州防御史。唐朝中和二年(公元882年),朱温叛离黄巢,投身唐僖宗,被授予左金吾卫大将军,任职河中行营招讨副使,受赐名“全忠”。翌年,朱温被加封为宣武节度使,驻守汴州,协力镇压黄巢起义军。因剿敌功绩卓著,后又被晋升为梁王,成为是时最大的地方割据势力。

朱温受封梁王后,特遣人到萧县接老母。使者到达刘崇家后,王媪惊恐无措,避而不视,对刘崇说:“朱三落魄成贼,无善行,反得道,吾身薄命难享其荣华富贵!”使者无奈,只得强行将王媪、朱全昱及刘崇之母带至汴京。朱温亲自到郊外迎接。而老母王媪视子言行,不待见,时忧心,常规劝,多为仁义、少行杀戮、善待黎民、心愿太平。朱温听从母亲教诲,暴行有所收敛,刑罚有所减轻,免责避刑的将士、百姓随之多起来,“太后诫子”的故事开始在民间流传开来。

公元891年的秋日,王媪患病,回归故土,逝后葬于砀山牛里沟。

8年后的唐朝光化二年,为荣耀故里,朱温上奏朝廷,将出身之地设置辉州,管辖砀山、单父、成武、虞城,州治设在砀山。

公元900年,朱温感念老母厥功至伟,遂将辉州州治移至母亲的生身之地单父。

公元907年,朱温废除唐哀帝李柷,建立大梁,年号“开平”,易名“朱晃”,定都汴州,自谓“梁太祖”,追封其父朱全昱为“穆皇帝”,母王媪为“文惠皇后”。

公元923年,大梁灭亡。次年,后唐开国皇帝李存勖将辉州改为单州。《续山东考古录》有载:“后唐同光二年(924年)改辉州为单州。”辉州治单父,管辖单父、成武、砀山、鱼台。单州之名由此开始,直至明洪武二年(公元1369年)单州降为单县,沿用至今。

文/图 通讯员 刘厚珉



单县在护城堤遗址上复建了“梁王亭”,镌刻了“太后诫子”的故事,以纪念梁王朱温及其慈母王媪。

大平调:称盛于地方戏曲之林

邓文献



著名演员有花脸张全臣(花脸虎)、红脸牛印合(银娃)、黑脸张文祥(大张二)等。“小平调”,又称“新兴剧团”,后起之秀有红脸郭盛高(黑牛)、彭盛江、马洪轩(黄牛)等。这时,大平调的演出阵容强大,称盛于地方戏曲之林,声誉跨越冀鲁豫皖苏,有“流行五省八州”之说。

当时最出名的演员是张全臣,原名洪田,艺名“花脸虎”。花脸,因排行第五,人称“花脸五”。因其上台演出虎虎有生气,人称“花脸虎”。其唱腔板眼准确,表演感情真切。特别在《滚鼓山》中饰演张飞,表现出粗中有细、有智有勇的性格,因此又有“活张飞”之称。1954年,在山东第一届戏曲观摩汇演时,获“优秀演员奖”。

1956年,在山东第二届戏曲观摩汇演时,饰演《白玉杯》中的严嵩,获“老艺人奖”。

1957年,大平调班社进行调整合并,成立了菏泽大平调专业剧团。菏泽大平调经过几代人的传承和打磨,阵容行当更加齐全,表演艺术趋于完美。行腔委婉动听,高亢明亮;身架豪迈雄浑,刚中带柔;场面气势恢宏,节奏明快。生活气息浓厚,夸张中不失真实,豪放中又具柔情。且地方色



“潘大爷,我们今天又来和您一起学习党史啦……”8月13日一大早,定陶区半堤镇潘楼村新时代文明实践志愿者赵倩就来到老党员潘守绪家中,为他送学上门。

据了解,为扎实开展党史学习教育,做到不漏一人,半堤镇针对部分党员年龄较大、行动不便的实际情况,各村成立了党史学习教育“送学上门”流动学习组,将党史学习教育教材逐一送到年老体弱、行动不便的老党员家中,同时每月集中时间,通过一对一的方式帮助他们学习党史学习教材。“送学上门”活动让老党员们及时了解党史学习教育的新思想、新要求,不仅提高了老党员们的政治理论水平,也让他们真切感受到组织的温暖。

通讯员 高严珺 摄

孟海镇:筑巢引凤促民增收

8月9日一早,定陶区孟海镇琉璃庄村的编织袋加工车间内机器声此起彼伏,车间里两条生产线马力十足,琉璃庄村村民黄翠连正熟练地操作着机器。她已来车间工作一年多了,每月3000多元的收入让她幸福满满:“以前出门打工离家远不说,孩子、老人也没法照顾,现在在家门口就可以工作,一天就能挣100多块钱。”黄翠连笑呵呵地说。

编织袋加工车间是孟海镇通过招商引资、鼓励能人返乡创业引进的一家村办企业。2017年,情系家乡的刘少华在定陶区鼓励支持返乡青年创业的政策号召下返乡创业,创办了这家加工厂。在镇党委政府的大力支持下,加工厂先后投入资金200余万元进行了两次扩建。如今,车间建筑面积共1300平方米,拥有缝纫机、切缝机、收袋机及各类配套设备50余台。同时,在孟海镇各村设置9个来料加工代工点,成功带动300多名群众实现了在家门口就业。

“现在政府对返乡创业有优惠的政策,从厂房建设到人员招聘,支持力度都

很大,家乡的营商环境越来越好,我这样做也能让家门口的乡亲们学点真正的技术,增加收入,目前我们的车间发展势头十分良好,编织袋订单已经排到了今年12月份。”刘少华介绍说。

据悉,琉璃庙编织袋加工车间只是在外务工人员回乡创业的缩影,近年来,孟海镇主动打好亲情、乡情牌,落实筑巢引凤、村企合作等政策措施,引进小型农产品加工、服装加工厂、电商等劳动密集型企业26家。

“村内办企业,不仅激发了在外务工人员回乡创业的激情,同时也为农村留守儿童找到了适合自己的就业门路。”孟海镇党委书记刘先起表示,近年来,孟海镇精准找到发力点,通过发展民营经济、村办企业,让群众在家门口就业,既实现了增收致富,也促进了家庭和睦。下一步,孟海镇将继续把贴心服务作为加快民营经济发展的关键要素,努力发展适宜本地发展的主导产业,在全镇形成特色鲜明、支撑有力的产业集群。

通讯员 李昀染 周秉铭

菏泽大平调《收姜维》剧照(资料片)

色彩鲜明,深受群众的喜爱。

1959年,菏泽大平调代表菏泽地方戏晋京演出,获得国家领导人的好评和接见。

著名演员郭盛高,艺名黑牛,有“平调王”之称,中国戏曲家协会会员,山东省戏剧家协会理事,国家一级演员。他表演潇洒大方,生动逼真,形神兼备。行腔自如,悦耳动听。在多个剧目中扮演主角,于山东省地方戏曲多次汇演中,获表演一等奖。

1954年晋京汇报演出,获优秀演员奖,曾受到著名戏曲家田汉的亲切接见。

1964年在济南汇报演出,出演《百花亭》中李白,受到国家领导人刘少奇、周恩来的称赞和接见。

1965年,在山东第一届戏曲观摩汇演时,获“优秀演员奖”。

1984年拜郭盛高为师,成为

大平调的后起之秀。他师承技艺,又自辟新径,演唱做到一声一情,一腔一貌,节奏平稳,声腔和弦,音色清纯,韵味十足。

1993年参加山东省第四届艺术节,获优秀表演奖。

1997年参加省青年演员电视大奖赛,饰演《收姜维》中的诸葛亮,获铜奖。

2004年参加第二届中国戏曲“红梅奖”大赛,获金奖。

2006年,大平调经国务院批准列入第一批国家级非物质文化遗产名录。

2019年,菏泽大平调剧团被撤销

解散。1979年剧团恢复,在地方政府的关心和支持下,又招收和培养了一批新生力量,排练出多部现代剧目,佳作频仍,好戏连台。

1982年在山东省戏剧月中,演出代

剧《后娘心》获“优秀创作奖”,马洪轩获“表演奖”。

1992年在山东省首届戏曲艺术节上,剧目《张三李四》获“优秀剧本奖”和“演出奖”。

又受中顾委办公厅邀请,作为省优

秀剧目晋京演出,轰动京城,受到中央领导

和戏剧专家的高度评价。

当今著名演员何西良,艺名“花牛”,有“红脸王”之称,国家一级演员,中国戏剧家协会会员,菏泽市戏剧家协会副主席,菏泽市人大代表。

1984年拜郭盛高为师,成为

大平调的后起之秀。他师承技艺,又自辟

新径,演唱做到一声一情,一腔一貌,节奏

平稳,声腔和弦,音色清纯,韵味十足。

1993年参加山东省第四届艺术节,获优秀表演奖。

1997年参加省青年演员电视大奖赛,饰演《收姜维》中的诸葛亮,获铜奖。

2004年参加第二届中国戏曲“红梅奖”大赛,获金奖。

2006年,大平调经国务院批准列入第一

批国家级非物质文化遗产名录。

2019年,菏泽大平调剧团被撤销

解散。1979年剧团恢复,在地方政府的关

心和支持下,又招收和培养了一批新生力

量,排练出多部现代剧目,佳作频仍,好戏

连台。

1982年在山东省戏剧月中,演出代

剧《后娘心》获“优秀创作奖”,马洪轩获

“表演奖”。

1992年在山东省首届戏曲艺术节上,剧

目,剧目《张三李四》获“优秀剧本奖”和“演

出奖”。

又受中顾委办公厅邀请,作为省优

秀剧目晋京演出,轰动京城,受到中央领导

和戏剧专家的高度评价。

当今著名演员何西良,艺名“花牛”,有“红脸王”之称,国家一级演员,中国戏剧家

协会会员,菏泽市戏剧家协会副主席,菏泽

市人大代表。

19